
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UFMG, REALIZADA NO DIA 29 DE
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 13:30 HORAS, NA SALA 334, 3º ANDAR DO IGC/UFMG,5
convocada pelo Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO
CIRCULAR Nº 008/2019 de 25/11/2019 para atender a seguinte pauta: 1. Recredenciamento; 2. Critérios
para distribuição de bolsas 2020. Compareceram os seguintes membros do Colegiado: PROFESSOR
CARLOS FERNANDO FERREIRA LOBO (Coordenador); REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares:
PROFESSORES: WEBER SOARES; KLEMENS AUGUSTINUS LASCHEFSKI; CARLOS HENRIQUE JARDIM.10
Suplentes: PROFESSORES: BERNARDO MACHADO GONTIJO; ROGATA SOARES DEL GAUDIO.
REPRESENTANTES DISCENTES: MAX PAULO ROCHA PEREIRA E BRENNER HENRIQUE MAIA
RODRIGUES. Constatado quórum, o Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião colocando em discussão
o ITEM 1. Recredenciamento. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou a reunião falando sobre o
processo de recredenciamento dos professores Adolf Henrich Horn e Philippe Maillard. Comentou o fato15
de os dois não terem orientação na graduação, não cumprindo um dos itens para o recredenciamento. Fez
um comentário sobre casos avaliados em reunião anterior e que apesar de os professores não cumprirem a
algum critério foram recredenciado. Colocou os casos de docentes que não atendiam a um quesito, mas iam
além do necessário em outro e casos em que foi levado em consideração o histórico de colaboração do
professor no Programa. Comentou que o Prof. Philippe Maillard, não atende ao item orientação na20
graduação, mas em contrapartida atende aos itens produção e internacionalização. Colocou em votação e
todos optaram pelo recredenciamento, considerando também o seu histórico de cooperação no Programa. O
Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo iniciou discussão sobre o recredenciamento do Prof. Adolf Heinrich
Horn, que apesar de ter muitas publicações não se envolve no Programa e possui apenas uma orientação.
Após discussão sobre o assunto, houve uma votação onde seis participantes votaram pelo25
descredenciamento do Prof. Adolf Heinrich Horn e 02 participantes se abstiveram. ITEM 2. Critérios
para distribuição de bolsas 2020. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo falou sobre os critérios de
distribuição de bolsas, comentando como o processo era realizado anteriormente e como passou a ser
realizado, após a exigência da PRPG. Informou que a PRPG exigiu que fossem incluídos critérios sócio-
econômicos no processo de distribuição de bolsas. Informou também sobre a avaliação realizada pela30
FUMP antes de se fazer a distribuição das bolsas. Colocou os métodos utilizados pelas Comissões
anteriores e a necessidade de se fazer a distribuição de cotas por linha. Apresentou a proposta dos alunos de
se disponibilizar uma cota anual para alunos veteranos do doutorado. Como o doutorado terá 08 bolsas
vagas em 2020 colocou em votação a proposta de se disponibilizar uma bolsa para os alunos veteranos e
distribuir as 07 bolsas restantes entre os calouros. Por 07 votos favoráveis e 01 abstenção a proposta foi35
aprovada. Quanto a distribuição de bolsas por linha em cada curso, ficou assim discriminado:
MESTRADO: Geografia Física- 06 bolsas; Geografia Aplicada – 02 bolsas; Produção do Espaço – 11
bolsas. DOUTORADO: Geografia Física – 02 bolsas; Geografia Aplicada – 01 bolsa; Produção do Espaço
– 04 bolsas. ITEM 03. OUTROS ASSUNTOS. O Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo sugeriu alguns
nomes para composição da Comissão para autoavaliação do Programa, uma exigência da CAPES. Colocou40
que a Comissão deverá ser composta por docentes, discentes e uma representante da secretaria. Colocou
em votação os seguintes nomes: Profª Valéria de Oliveira Roque Ascenção(Presidente), Juliene Silva
Vilela(Secretaria), Brenner Henrique Maia Rodrigues(Discente) e Max Paulo Rocha Ferreira(Discente). A
sugestão foi aprovada por todos. Não havendo mais assuntos a ser tratados, o Prof. Carlos Fernando
Ferreira Lobo agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata45
que será lida e aprovada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 29 de novembro de 2019. Márcia
Pacheco da Mota, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Geografia.


